

## О РАБОТЕ ДОВЕРЕННЫХ ЛИЦ

Закончилась регистрация кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР. Страна вступила в решающий этап избирательной кампании — развернутой большевистской агитации за зарегистрированных кандидатов в депутаты.

Надо рассказать избирателям: кто кандидат по их округу, чем он завоевал себе известность, как он работает на производстве, в партийной, советской или общественной организации, чем проявил свою преданность делу народа, делу партии Ленина—Стилана".

Эту ответственную, в тоже время почетную задачу должны выполнить доверенные лица избранные на предвыборных совещаниях на избирательные участки, в помощь которым райком партии и райисполком выделил лучших товарищ из числа коммунистов и беспартийного актива. С помощью этого актива доверенные лица должны так поставить агитационную работу, чтобы все избиратели хорошо знали зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, знали порядок голосования, знали права, которые предоставлены им "Положением о выборах в Верховный Совет СССР".

Сднако в нашем районе доверенные лица, в большинстве своем, не показали свое лицо, не приступили к выполнению своих почетных обязанностей.

Надо сказать, и райком партии и райисполком, видимо, забыли, что за работу доверенных лиц в районе они несут полную ответственность. Как ни странно, до сего времени не проведено ни одного совещания доверенных лиц, а это надо было сделать крайне необходимо.

И неслучайные такие факты, когда избиратели Кучумского, Благовещенского, Барзасского, Ватинского и других избирательных участков не знают своих доверенных лиц.

До выборов остались считанные дни, и если выделенные товарищи не развернут большевистской работы, это будет грозить большим опасностям. Ибо "свято место не бывает пусто". Враги народа, подальные троцкисты, бухаринцы, баптисты, церковники и прочая погань попытаются это благодушие использовать в своих гнусных контрреволюционных целях.

От энергии и размаха работы доверенных лиц — партийных и непартийных большевиков зависит активное, сознательное, стопроцентное участие избирателей в выборах Верховного Совета СССР — сердце нашей страны.

Дело чести каждого доверенного лица развернуть большевистскую агитацию за кандидатов нашего округа товарищей Антонюк и Карташеву.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙИСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

24

НОЯБРЯ 1937 Г.

№ 68 (89)

СРЕДА

ЦЕНА  
6  
КОП.

## НАШ КАНДИДАТ в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР **АННА ЕФИМОВНА КАРТАШЕВА**

.... Только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже, видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время".

Эти замечательные слова сказал товарищ Сталин 10 ноября 1935 года, на приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства.

К числу этих новых женщин героинь труда в деревне, нужно отнести и тов. **Карташеву Анну Ефимовну**, знатную стахановку колхоза "Путь новой жизни", Мариинского района. Не даром колхоз, в котором работает Анна Ефимовна называется "Путь новой жизни" — в колхозе она узнала подлинно новую счастливую, зажигательную жизнь.

Безрадостно было прошлое Анны Ефимовны. Родилась она в 1900 году, в семье маломощного середняка и 14-летней девочкой уже пошла батрачить к помещику. Об учебе нечего было и думать. Девочкаросла не грамотной. Только при советской власти тов. Карташевая в 1919 году получила землю в селе Макаричево, Клиннического уезда, Черниговской губернии, и начала работать в своем хозяйстве. Но единоличное хозяйство мало обеспечивало семью товарища Карташевой. И снова пришлось Анне Ефимовне с работой в своем хозяйстве совмещать работу по найму в кулацких хозяйствах.

Но все ярче определялся новый путь к зажиточной, культурной, счастливой жизни для батраков, бедняков, середняков — путь колхозов. Миллионы батраков, бедняков, середняков вступали в колхозы. Воспользовалась в колхоз и Анна Ефимовна Карташевая. Это было в 1930 г. в Мариинском районе, Новосибирской области, куда она переехала в 1929 году. В это же время тов. Карташевая обучилась грамоте. 7 лет состоит тов. Карташевая членом колхоза "Путь новой жизни". Она — активная, преданная колхозница, инициатор стахановского движения в колхозе. Тов. Карташевая работает звеньевой колхоза на картофельном участке и собирает рекордные урожаи: 1936 году ее звено собрало до 500 центнеров картофеля с гектара, в этом году — до 900 центнеров.

избиратели Мариинского избирательного округа выбрали ее кандидатом в депутаты Верховного Совета от своего избирательного округа. Тов. Карташевая вполне заслуживает быть избранной в высший орган советской власти СССР. Своей честной, ударной ра-



ботой она способствует дальнейшему улучшению колхозной жизни. Ее работа, как и работа всех честных колхозников, — это удар по врагам народа, стремящимся подорвать наши колхозы, вернуть помещиков, снова надеть ярмо помещичьего гнета на крестьян. Ни когда не сбудутся гнусные замыслы шпионов, вредителей и диверсантов из фашистской троцкистско-бухаринской банды. Цветут и крепнут наши колхозы, колхозная жизнь стала зажиточной, культурной жизнью.

Тов. Карташевая — активная общественная женщина: она — член правления колхоза и принимает активное участие в общеколхозной жизни.

Завет Владимира Ильича Ленина о том, что у нас "каждая кухарка должна научиться управлять государством", осуществляется на деле. Тысячи и тысячи работниц, крестьянок участвуют в управлении государством через советы. Тов. Карташевая является членом сельсовета и членом пленума Мариинского райисполкома.

Тов. Карташевая справедливо пользуется доверием и авторитетом среди колхозников. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что

## С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

20 ноября в районном центре — Барзасе, проходило общерайонное партийное собрание по вопросу: о подготовке к выборам в Верховный Совет Союза СССР.

На собрании были подведены некоторые итоги работы партийной организации первого этапа развертывания избирательной кампании в районе, и намеченные пути дальнейшей работы всей партийной организации по вопросу организационно-пропагандистской работы по подготовке к выборам во втором этапе.

В своих выступлениях товарищи, на основе развертывания критики и самокритики, вскрыли ряд недостатков в работе. Главное — это в ряде участков имело место формального подхода к изучению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и Стalinской Конституции, плохая популяризация зарегистрированных кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР тов. Антонюк и Карташеву. Отсутствие помощи со стороны парторганизаций доверенным лицам.

В ряде мест подготовку к выборам проводили оторвано от хозяйствственно-политических кампаний. Не мобилизовали рабочие и колхозные массы на выполнение и перевыполнение производственных и колхозных промфинпланов, на решительные выкорчевывания разного рода врагов народа, которые ставят своей целью всеми мерами вредить и подрывать нормальный ход подготовки к выборам.

Собрание подвергло также критике работу парторганизаций, отдельных коммунистов за то, что плохо было организована работа с избирателями, в особенности с домохозяйками, стариками и единоличниками по изучению Избирательного закона. За то, что очень медленно проходит подготовка избирательных помещений.

Райпарторганизация сделала для себя такой вывод, что работа по подготовке к выборам в районе проходит неудовлетворительно, а это значит, что надо еще энергичней работать, а не хныкать. От разворота организационно-пропагандистской работы каждого коммуниста-агитатора среди избирателей, на избирательных участках, будет зависеть успех выборов в Верховный Совет СССР.

Пошли от Мариинского избирательного округа в Верховный Совет СССР тов. **Карташеву Анну Ефимовну**.

Да здравствует колхозный строй, принесший женщине полное раскрепощение!

Да здравствует партия Ленина — Стилана!

Да здравствует великий гений человечества, наш учитель и друг товарищ СТИЛАН!



В помощь избирателю

## КАК БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ НЕГРАМОТНЫЕ И МАЛОГРАМОТНЫЕ?

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 3-й стр.)

году училось около 29 миллионов человек. Раньше, при царизме, обученая взрослых совершенно не было. Сейчас же в одних школах взрослых обучается почти 9 миллионов человек. В нашей стране учится почти каждый четвертый человек. За двадцать лет советская власть в основном ликвидировала неграмотность. До революции на каждые 100 человек было только 25 грамотных, а сейчас в СССР из каждого ста жителей 90 грамотных. Усилия партии и правительства направлены к тому, чтобы обучить грамоте всех без исключения неграмотных.

Советская власть принимает одновременно все меры к тому, чтобы неграмотные и малограмотные граждане полностью использовали свои права — граждан СССР. Стalinская Конституция закрепила за всеми гражданами, — грамотны они или нет, — одинаковые права и обязанности, одинаковые избирательные права. Для того, чтобы все граждане могли принять участие в выборах в Верховный Совет СССР, наш избирательный закон идет навстречу тем гражданам, которые по каким-либо причинам еще не ликвидировали свою неграмотность. Статья 81-я Избирательного закона предоставляет право неграмотным и малограмотным пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя, чтобы он помог им заполнить бюллетени.

Таким образом, каждый малограмотный и неграмотный гражданин СССР может полностью осуществить свое избирательное право. Это надо знать каждому неграмотному и малограмотному и не поддаваться на всякую болтовню, а иногда и на злостную клевету врагов, будто неграмотные и малограмотные взрослые граждане не могут и не должны участвовать в выборах.

Сейчас во многих местах деревенские активисты, учителя, комсомольцы широко развернули занятия с неграмотными и малограмотными избирателями. Главное внимание сейчас надо обратить на разъяснительную работу. Для любой группы неграмотных и малограмотных избирателей, как бы она мала ни была, надо организовать чтение вслух газет, книг, журналов. Надо разъяснить каждую главу Стalinской Конституции и Избирательного закона. Надо познакомить неграмотных с достижениями

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Фильмы к выборам в Верховный Совет СССР

Сначала избирательной кампании Московская студия союзкинохроника выпустила 7 специальных выпусков, посвященных выборам в Верховный Совет СССР. Закончен производством звуковой короткометражный фильм «Страна счастливой демократии». Зрители увидят на экране знанных людей страны, радостный труд и отдых тружеников Советского Союза.

В ближайших выпусках «Союзкино журнала» будут

### Забота об из

Борисовская участковая избирательная комиссия (Калининская область) разослала всем избирателям письма. В письмах сообщается где будут прохо-

### КОГДА БУДЕТ ОТРЕМО

Центром агитационно-массовой работы в деревне должно являться клуб и изба-читальня, как указал вplenум обкома ВКП(б).

Иначе обстоит дело в деревне Ермаки, Ермаковского сельсовета. Клуб и изба-читальня до сих пор не отремонтированы.

Председатель сельсовета Т. Митузин заявляет: «клуб колхозный, пусть он и ремонтирует», аправление

В результате такой беспечности колхозники, вопреки всякого их желания культурно проводить свое свободное время, лишены этой возможности. Райисполком должен найти хозяина клуба и избы-читальни и заставить его привести эти культурные очаги в надлежащий вид.

**Малышев.**

### ВНИМАНИЮ НАЧАЛЬНИКА РАЙОДЕЛА СВЯЗИ

Неоднократно писалось в газете «Искра Барзаса» о безобразных фактах Барзасского отдела связи, а также его агентств.

Но однако до сих пор положение не улучшается. Были случаи когда агент Романовского сельсовета, отклеивал от простых писем марки, ставя на место марки печать, а потом взимал с рабочих и служащих по 40 коп., как за «доплатные». Об этих фактах было сообщено в райотдел связи, но бездущное отношение последнего к сигналам, дает возможность и сейчас жуликам прово-

дить свои грязные дела. Доставка газет и писем на места запаздывает, например: были случаи когда письма и газеты от Барзаса до Арсентьевского сельсовета «шли» по 7—8 дней.

Подписчики лишены возможности своевременно сле-дить за ходом подготовки, такой важной политической кампании как выборы в Верховный Совет.

Когда-же, наконец, райотдел связи перестроит свою работу, очистит аппарат от проходимцев и жуликов? Ибо дальше так работать нельзя.

ляется десятками тысяч бойцов.

На севере Китая действует против японцев Восьмая китайская народно-революционная армия, созданная под командованием Чжу Да из частей китайской Красной армии. Имея большой боевой опыт, командный состав и бойцы Восьмой армии сумели на-нести японским частям ряд крепких ударов.

В конце сентября на севере области Шаньси ча-

сти Восьмой армии нанесли японским войскам поражение в районе Хуньюаня. Во время боев в этом районе японцы потеряли 5 тысяч человек убитыми и пленными, 60 грузовиков, несколько десятков танков, пушки и 2 тысячи снарядов. Вслед за этим в боях под Цинпином части Восьмой армии вновь обратили в бегство японские войска, потерявшие на этот раз 200 человек убитыми, 8 танков, 15 бронеавтомобилей, грузовики и боевые припасы. В конце октября японцы потеряли в боях против частей Восьмой армии под Юаньпином 3 тысячи человек убитыми и 22 танка.

Геройские подвиги Восьмой народно-революционной армии вдохновляют китайский народ на борьбу с японскими захватчиками. Во всем Китае люди рассказывают друг другу об этих подвигах. Они рассказывают, например, как один из отрядов Восьмой армии совершил налет на японский аэродром близ города Нин-у. Китайский отряд уничтожил на этом аэродроме 24 японских самолета.

Сейчас основные силы Восьмой армии сражаются в тылу у японцев. Под руководством регулярных

\* Барановская изба-читальня в мае м-це текущего года выписала журнал «Народное творчество», а в июле журнал «Безбожник» и до сего времени ни один из них не получает.

Несколько раз обращались к заведующему почтовым агентством, от кото-

\* рого всегда можно полу-чить один ответ: — Послали запрос.

Мы спрашиваем зав. почтовым отделением тов. Шумилова, когда-же прекратятся издевательства над подписчиками периодиче-ской печати?

**Лошаков.**

ниями и победами социализма, завоеванными трудающимися под руководством партии Ленина — Сталина.

Коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным привела трудящихся нашей страны к

счастливой, зажиточной жизни, к социализму. Единой семьей пойдем на выборы и отдадим свои голоса лучшим людям страны, преданным до конца делу Ленина — Сталина и умеющим вести государственные дела. **В. Савельев.**

## ЧТО ПРОИСХОДИТ В КИТАЕ

Уже около четырех месяцев в Китае идет ожесточенная война. Японские войска действуют многочисленные партизанские отряды. Во многих местах в тылу у японской армии небольшие города и даже целые уезды находятся под властью частей Восьмой армии и партизанских отрядов. Так, например, двенадцать уездов на северо-востоке области Шаньси и несколько уездов на северо-западе этой области продолжают оставаться в руках народно-революционных войск.

На днях японцы заняли Тайюань — главный город области Шаньси. Но чем глубже проникает в Северный Китай японская армия, тем больше растут ее трудности.

В Центральном Китае в последние три месяца шла борьба за крупнейший китайский портовый и торгово-промышленный город Шанхай. Японский флот высадил под Шанхаем многочисленные войска. Китайские части оказали мужественное сопротивление. Немало японцев сложило свои головы под Шанхаем: взятие города стоило японцам десятков тысяч убитых и раненых.

Оборонавшие Шанхай китайские части дрались за каждый дом, за каждую пядь земли. Но японцам удалось обойти город с севера и с юга. Если бы после этого китайские части продолжали держаться в городе, они были бы окружены и раздавлены. Поэтому они отошли к западу от города, где сейчас и проходит новая линия шанхайского фронта.

Китайская армия отступила в ряде пунктов. Но она не разбита. Не сломили духа защитников Китая и зверские бомбардировки мирных городов японской авиацией. Китайский народ собирает силы для отпора врагу. В Китае сейчас складывается единый национальный фронт против японских захватчиков.

Японские империалисты не рассчитывали встретить в Китае такой сильный отпор. Они были уверены в скорой победе. Поджигатели войны просчитались.

С каждым месяцем войны ухудшается хозяйственное положение Японии. Война требует огромных расходов. Японская казна пустеет. Среди японского населения начинает проявляться недовольство военными тяготами.

Главные трудности японских захватчиков еще впереди.

**И. Борисов.**

**Утерян угловой штамп, рабочника Барзасского лесопромхоза, считать не действителен.**

Ответ. редактор  
**А. БАСКАНОВ.**